

**УКРАЇНСЬКА ДЕРЖАВНА АКАДЕМІЯ ЗАЛІЗНИЧНОГО  
ТРАНСПОРТУ**

**На правах рукописи**

Кучеренко Олександр Олександрович

УДК 65.012.8:621

**УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВ  
ЗАЛІЗНИЧНОГО ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОБУДУВАННЯ**

спеціальність 08.00.04 – економіка та управління підприємствами  
(за видами економічної діяльності)

Дисертації на здобуття  
наукового ступеня кандидата економічних наук

Науковий керівник  
Прохорова Вікторія Володимирівна  
кандидат економічних наук, доцент

Харків-2010

## ЗМІСТ

ВСТУП	3
РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВ	10
1.1. Економічна безпеки підприємств та її складові в сучасних економічних умовах	10
1.2. Загрози та ризики економічної безпеки підприємства	30
1.3. Основні підходи до оцінки рівня економічної безпеки підприємства	50
1.4. Формування адаптивності та стратегічної гнучкості підприємства в управлінні економічною безпекою	71
ВИСНОВКИ ДО РОЗДІЛУ 1	89
РОЗДІЛ 2. ДІАГНОСТИКА РІВНЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВ ЗАЛІЗНИЧНОГО ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОБУДУВАННЯ	92
2.1. Оцінка фінансової складової економічної безпеки підприємств залізничного транспортного машинобудування	92
2.2. Інтегральне оцінювання рівня фінансової безпеки підприємств залізничного транспортного машинобудування як основної складової економічної безпеки	130
2.3. Аналіз та оцінка рівня загрози банкрутства підприємств залізничного транспортного машинобудування	147
ВИСНОВКИ ДО РОЗДІЛУ 2	163
РОЗДІЛ 3. УДОСКОНАЛЕННЯ МЕТОДИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВ ЗАЛІЗНИЧНОГО ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОБУДУВАННЯ	166
3.1. Інтегрована модель визначення рівня економічної безпеки підприємств залізничного транспортного машинобудування	166
3.2. Модель адаптивного управління розвитком промислових підприємств залізничного транспортного машинобудування як структурний елемент організаційно-економічного забезпечення управління економічною безпекою	183
3.3. Методичний підхід щодо управління економічною безпекою підприємства залізничного транспортного машинобудування на основі структурно-функціонального моделювання	205
Висновки до розділу 3	227
ВИСНОВКИ	231
ДОДАТКИ	238
ПЕРЕЛІК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ	301

## ВСТУП

**Актуальність теми.** Українська економіка протягом останнього десятиліття проходить вкрай неоднозначний за соціально-економічними наслідками період трансформації. У непростих умовах світової фінансової кризи, актуальним є питання технічного й технологічного переозброєння залізниць на всій території України. Лише це забезпечить якісний ривок галузі залізничного транспортного машинобудування, адже для того, щоб бути конкурентоздатною, їй необхідно відповідати сучасним вимогам, висунутим до транспорту. Успішна реалізація обраного напрямку розвитку галузі залежить від системної інтеграції й координації процесів реалізації актуальних бізнес - інтересів виробників залізничної техніки й компонентів інфраструктури залізничного транспорту; підвищення конкурентоздатності продукції залізничного машинобудування на основі інноваційного розвитку й поліпшення якості; удосконалення системи добросовісної конкуренції й захисту бізнес-інтересів вітчизняного транспортного машинобудування; створення нової системи технічного регулювання й розвитку нормативно-технічної бази транспортного машинобудування. У цих умовах на перший план висувуються питання управління економічною безпекою підприємств (ЕБП). Більшість українських підприємств, працюючи в нестабільному економічному і суспільно-політичному середовищі, переживають глибокий спад виробництва і знаходяться або в критичному стані або в стані банкрутства. Тому управління економічною безпекою підприємств залізничного транспортного машинобудування здатне зіграти виняткову роль у їх подальшому розвитку та функціонуванні.

Необхідність постійного дотримання належного рівня економічної безпеки зумовлюється об'єктивно наявним для кожного суб'єкта господарювання завданням забезпечення стабільності функціонування та досягнення головних цілей своєї діяльності. Рівень економічної безпеки

залежить від того, наскільки ефективно керівництво і спеціалісти будуть спроможні уникнути можливих загроз і ліквідувати наслідки окремих негативних складових зовнішнього і внутрішнього середовища. В умовах ринкових відносин, коли держава вже не несе відповідальності за результати фінансово-господарської діяльності підприємства, управління економічною безпекою стає однією з найбільш важливих і актуальних проблем його життєдіяльності.

Дослідженню проблеми управління економічною безпекою підприємств присвячено ряд робіт вітчизняних і закордонних вчених-економістів, таких як: Л. Абалкін, О. В. Ареф'єва, І. О. Бланк, В. М. Геєць, В. Л. Дикань, М. М. Єрмошенко, В. Забродський, Д. Ковалев, Т. С. Клебанова, Г. В. Козаченко, Т. Б. Кузенко, О. М. Ляшенко, В. П. Пономарьов, В. В. Прохорова, Т. Сухорукова, А. М. Штангрет та інші.

Незважаючи на широкий спектр питань, охоплених дослідженням, недостатньо опрацьованими як у зарубіжній, так і у вітчизняній літературі залишаються питання: сутності та теоретико-методичного інструментарію управління економічною безпекою підприємств; розробки методичних підходів до діагностики рівня економічної безпеки з використанням сучасних методів; моделювання управлінських рішень на основі аналітично-діагностичних методів управління підприємствами; комплексних підходів до розробки моделей та механізмів в управлінні економічною безпекою підприємств.

Вищенаведене, безумовно, підтверджує актуальність обраної теми дисертаційної роботи і обумовлює основну мету та завдання.

**Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами.** Дисертація виконана відповідно до плану науково-дослідних робіт Української державної академії залізничного транспорту за темою «Забезпечення конкурентноспроможності промислових підприємств в умовах міжнародних транспортних коридорів» (номер державної реєстрації № ДР 0109U00118).

**Мета та завдання дослідження.** Метою дисертаційної роботи є наукове обґрунтування теоретико-методичних положень та розробка практичних

рекомендацій управління економічною безпекою підприємств залізничного транспортного машинобудування.

Для досягнення поставленої мети були визначені та вирішувалися такі завдання дослідження:

- узагальнити, систематизувати, критично проаналізувати теоретичні та практичні аспекти управління економічною безпекою підприємств як економічного процесу; уточнити сутність поняття «управління економічною безпекою підприємства»;

- дослідити загрози, ризики економічної безпеки підприємства та розглянути основні підходи до оцінки рівня економічної безпеки підприємства;

- сформулювати ознаки адаптивності та стратегічної гнучкості підприємства в управлінні економічною безпекою;

- провести діагностику стану економічної безпеки підприємств залізничного транспортного машинобудування;

- розробити інтегровану модель визначення рівня фінансової складової економічної безпеки підприємств залізничного транспортного машинобудування;

- розробити модель адаптивного управління розвитком підприємств залізничного транспортного машинобудування як структурного елементу організаційно-економічного забезпечення процесу управління економічною безпекою;

- удосконалити методичний підхід щодо управління економічною безпекою підприємства на основі структурно-функціонального моделювання.

**Об'єктом дослідження** є процес формування та використання системи управління економічною безпекою та адаптації підприємств залізничного транспортного машинобудування до умов мінливого зовнішнього середовища.

**Предметом дослідження** є сукупність теоретичних, методичних і прикладних положень управління економічною безпекою підприємств залізничного транспортного машинобудування.

**Методи дослідження.** Науково-теоретичну і методологічну основу виконання дослідження становлять методи: *узагальнення та системного аналізу* – для систематизації теоретичних положень щодо сутності, цілей, функцій та принципів системи управління економічною безпекою підприємств; *порівняння та класифікації* – для зіставлення кількісних показників виробничо-господарської діяльності й виділення класифікаційних груп підприємств залізничного транспортного машинобудування за їх рівнем; *таксономічний метод* – для розрахунку інтегральних показників рівня економічної безпеки підприємств; *фінансово-економічного та статистичного аналізу* – для визначення та узагальнення тенденцій зміни рівня економічної безпеки підприємств залізничного транспортного машинобудування; *кореляційно-регресійного аналізу* – для визначення впливу витрат підприємства на рівень його фінансових результатів.

Вихідну інформаційну базу для дослідження становлять законодавчі та нормативні акти України, вітчизняні та зарубіжні наукові публікації, офіційна статистична звітність суб'єктів господарювання України.

**Наукова новизна** одержаних результатів полягає в узагальненні теоретичних основ і розробці методичних підходів щодо управління економічною безпекою підприємств. У процесі дослідження отримано такі найсуттєвіші результати:

*удосконалено:*

визначення сутності та предметної площини поняття «управління економічною безпекою підприємства», під яким розуміють відособлену, саморегульовану підсистему загальної системи ефективного управління підприємством, яка забезпечує стан захищеності діяльності підприємства від негативного впливу зовнішнього та внутрішнього середовища, а також здатність своєчасно прогнозувати загрози, формувати систему адаптивності та стратегічної гнучкості до динамічних ринкових умов розвитку;

основні аналітичні підходи до діагностики та оцінки рівня економічної безпеки підприємств, що базуються на класифікації кризового середовища суб'єктів господарювання та визначенні критичних ризиків як таких, які з високим ступенем ймовірності можуть викликати кризові явища, що є основою виділення рівнів кризового середовища, на основі чого можливо вчасно визначити потенційні загрози в діяльності підприємств;

модель формування адаптивності та стратегічної гнучкості підприємства в системі управління економічною безпекою, що визначає адаптацію підприємства до впливу зовнішнього середовища як певним чином упорядковану систему змін, внесених у внутрішні системи діяльності підприємства, розробка й реалізація яких забезпечує ефективність діяльності підприємства в умовах, що змінилися; під системою адаптації варто розуміти сукупність змін, внесених як у стратегію розвитку підприємства, так й у його внутрішні системи, взаємозалежних між собою, з метою забезпечення відповідності стратегії підприємства й стану його внутрішніх систем та стану зовнішнього середовища;

*дістало подальшого розвитку:*

інтегрована модель визначення рівня фінансової складової економічної безпеки підприємств залізничного транспортного машинобудування із застосуванням індивідуального модельного інструментарію та запропонованої системи показників, що дає можливість визначити оптимально стійкий її стан;

концептуальні положення адаптивного управління розвитком підприємств залізничного транспортного машинобудування як структурного елементу організаційно-економічного забезпечення управління економічною безпекою, яке подано як систему принципів та методів, формування та реалізації управлінських рішень, що являє собою безперервний процес, у ході якого здійснюються вироблення й реалізація рішень по адаптації підприємства до змін зовнішнього середовища, що базуються на внутрішніх установках діяльності підприємства й прогнозі динаміки макрооточення;

методичний підхід щодо управління економічною безпекою підприємств залізничного транспортного машинобудування на основі структурно-функціонального моделювання, основою якого є технологія деталізації та структурування управлінського процесу, яка дозволяє аналітикам бачити логіку виконання нового підходу щодо удосконалення управління економічною безпекою, а також упорядковувати дії, реалізувати структурний підхід до оцінки використання економічних ресурсів, постійно поновлювати інформаційну базу.

**Практичне значення отриманих результатів** полягає в тому, що пропозиції та рекомендації, сформульовані як результати дослідження, дозволяють підприємствам залізничного транспортного машинобудування забезпечити якісну систему управління економічною безпекою в умовах їх функціонування в конкурентному середовищі. Методичні рекомендації щодо управління економічною безпекою впроваджено в роботу таких підприємств і установ: Міністерство транспорту та зв'язку. Департамент залізничного транспорту (акт впровадження № 45/1911 від 15.12.2009р.); ВАТ «Харгіпротранс» (акт впровадження № 3019/04 від 26.10.2009р.); ВАТ «Київський електровагоноремонтний завод ім.січневого повстання 1918р.» (акт впровадження № 112/1372 від 27.10.2009р.); ТОВ «Харківтрансмашпроект» (акт впровадження № 5212/05 від 12.10.2009р. ).

**Особистий внесок здобувача.** Особистим внеском здобувача є сформульовані й обґрунтовані наукові положення, висновки й рекомендації щодо управління економічною безпекою підприємств. Дисертаційна робота є особистою науковою працею здобувача. Усі результати, отримані безпосередньо здобувачем, знайшли своє відображення в опублікованих працях. У дисертації здобувач використовував власні наукові ідеї, в тому числі викладені в роботах, які виконано у співавторстві.

Внесок здобувача у наукову статтю, яка написана у співавторстві, за списком опублікованих праць, наведених в авторефераті [6] – уточнено окремі положення адаптивної моделі у рамках методичного забезпечення, що спричиняє



впровадження й адаптацію системи управління економічною безпекою до загальної системи управління підприємством.

**Апробація результатів дослідження.** Основні результати дослідження, висновки і рекомендації, викладені в дисертації, доповідалися і були схвалені на Міжнародній науково-практичній конференції «Фінансові ринки та інститути» (м. Харків 7-8 грудня 2007р.); IV Міжнародній науково-практичній конференції «Теорія і практика економіки та підприємництва» (10-12 травня. м. Алушта); IX Міжнародна наукова конференція студентів та молодих вчених «Фінансовий і банківський менеджмент: досвід та проблеми» (21-22 листопада 2007р. м. Донецьк); Міжнародній науково-практичній конференції «Соціально-економічний розвиток національної економіки в контексті європейської інтеграції та глобальної фінансової кризи» (12-13 листопада 2009р. м. Харків); Збірник матеріалів міжнародної науково-практичної конференції «Проблеми та перспективи розвитку підприємництва»(м. Харків 14-15 грудня 2007р.).

**Публікації** За темою дисертації опубліковано 14 наукових робіт, у тому числі 9 статей у фахових наукових виданнях. Загальний обсяг публікацій складає 5,66 ум.-друк. арк, з яких особисто здобувачеві належить 5,46 ум.-друк. арк.

**Структура й обсяг роботи.** Дисертація складається зі вступу, трьох розділів, висновків, додатків, списку використаних літературних джерел. Роботу викладено на 318 сторінках машинописного тексту, вона містить 46 таблиць – на 41сторінці, з них 35 – займають 29 повних сторінок, 56 рисунків – на 54 сторінках, з них 11 – займають 11 повних сторінок, 15 додатків – на 62 сторінках, список використаних джерел з 198 найменувань – на 18 сторінках. Обсяг основного тексту дисертації становить 198 сторінок.

## СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Абалкин Л. Экономическая безопасность России: угрозы и их отражение/ Л. Абалкин // Вопросы экономики. - 1994. -№ 12. - С. 5-20.
2. Александров И.А. Оценка финансовой безопасности промышленного предприятия/ И.А. Александров, О.А Орлова, А.В. Половян // ДонНТУ. – 2001. – С.12-17.
3. Ансофф И. Новая корпоративная стратегия/ И.Ансофф.- СПб.: Издательство «Питер»,1999.-416с.
4. Ареф'єва О.В. Інституціональні зміни як складова економічної безпеки держави / Ареф'єва О.В. // Безпекотворення: питання теорії і практики та правові аспекти: Збірка наукових праць традиційної Міжнародної наук.-практ. конф. Ч1. – К.: Вид-во Європ. ун-ту., 2007. – С. 94-106.
5. Ареф'єва О.В. Наукові основи формування економічної безпеки підприємств / Ареф'єва О.В. // Недержавна система безпеки підприємництва як суб'єкт національної безпеки України: Збірник матеріалів наук.-практ. Конф., Київ, 16-17 травня 2001 р. – К.: Вид-во Європейського ун-ту фінансів, інформаційних систем, менеджменту і бізнесу, 2003. – С. 49-53.
6. Ареф'єва О.В. Фактори середовища, які визначають економічну безпеку підприємства та її складові / Ареф'єва О.В. // Проблеми і перспективи управління в економіці. - 2004. - №2. - С.137-143.
7. Ареф'єва О.В. Кадрова складова в системі економічної безпеки машинобудівних підприємств / Ареф'єва О.В., О.Ю. Литовченко // Актуальні проблеми економіки. Науковий економічний журнал.-2008.-№11(89).-С.95-101.
8. Ареф'єва О.В. Економічні основи формування фінансової складової економічної безпеки. / Ареф'єва О.В., Т.Б. Кузенко // Актуальні проблеми економіки. Науковий економічний журнал.-2009.-№1(91).-С.98-104.

9. Арєф'єва О.В. Планування економічної безпеки підприємств/ Арєф'єва О.В., Т.Б. Кузенко. – К.: Вид-во Європ. ун-ту, 2004. – 170 с.
10. Арєф'єва О.В. Планування економічної безпеки підприємств/ Арєф'єва О.В., Т.Б. Кузенко. – К.: Вид-во Європ. ун-ту, 2004. – 170 с.
11. Архипов А. Экономическая безопасность: оценки, проблемы, способы обеспечения /А. Архипов, А. Городецкий, Б. Михайлов // Вопр. экономики. — 1994. — № 12. — С. 38-42.
12. Балабанов И.Т. Финансовый анализ и планирование хозяйствующего субъекта/ И.Т. Балабанов.—2-е изд., доп.—М.: Финансы и статистика, 2000.—208 с.
13. Банкрутство і санація підприємства: теорія і практика кризового управління/ Т.С. Клебанова, О.И. Бондар, О.В. Мозенков та ін. – Х.: ВД “Інжек”, 2003. – 372 с.
14. Барановський О.І. Фінансова безпека: монографія. Інститут економічного прогнозування/ Барановський О.І. – К. : Фенікс, 1999. – 338 с.
15. Безух О. Захист від недобросовісної конкуренції в системі забезпечення безпеки підприємства / О. Безух // Підприємство, господарство і право. – 2004. – №7. – С. 40-43.
16. Беликов О. Основы комплексной системы обеспечения экономической безопасности бизнеса / О. Беликов // Безопасность бизнеса.- 2008. - №5. – С. 43-52.
17. Бельков О.А. Понятийно-категориальный аппарат концепции национальной безопасности / О.А. Бельков // Безопасность: Информационный сборник.- 1994. -№3(19). - С. 91-103.
18. Бендиков М. Экономическая безопасность промышленного предприятия (организационно-методический аспект) / М.Бендиков // Консультант директора. - 2000. - № 2. - С. 7-13.
19. Бегун В.В., Науменко І.М. Системний аналіз безпеки як вирішення багатofакторної задачі аналізу ризику. – Режим доступу: <http://iee.org.ua>
20. Білик М. Удосконалення методичних підходів до аналізу фінансового стану підприємства / М. Білик // Економіст. - 2001. - № 11. – С.40-46.

21. Білоус В.Т. Координація боротьби з економічною злочинністю: Монографія/ Білоус В.Т. - Ірпінь, Академія державної податкової служби України, 2002. - 51 с.
22. Бланк И.А. Управление финансовой безопасностью предприятия / И.А.Бланк.– К.: Эльга, Ника-Центр, 2004.– 784 с.
23. Богданов И. Я. Экономическая безопасность России: теория и практика / И. Я. Богданов. - М.: ИСПИРАН, 2001.-524 с.
24. Большой экономический словарь / Под ред. А. Н. Азриляна. – 5-е изд., доп. и перераб. – М.: Институт новой экономики, 2002. – 1280 с.
25. Бурков В.Н. Как управлять организациями / В.Н. Бурков, Д.А. Новиков.– М.:Синтег, 2004. – 400 с.
26. Бьюкенен Дж. Конституция экономической политики / Дж. Бьюкенен// Вопр. экономики. — 1994. — №6. — С. 104-113.
27. Гатаулин А.М. Система прикладных статистико-математических методов обработки экспериментальных данных / А.М.Гатаулин.-М.: Изд-во МСХА, 1992.-Ч.1.-С.22-24.
28. Гончаренко О. М. Методологічні засади розробки нової редакції концепції національної безпеки України / О. М. Гончаренко, Є.М.Лисицин. — К.: НІСД, 2001. — С. 6-7.
29. Гончаренко Л.П., Куценко Е.С. Управление безопасностью / Л.П.Гончаренко, Е.С.Куценко. - К.: Кронус, 2005.-272 с.
30. Гордієнко. С. Г. Забезпечення економічної безпеки України Службою безпеки / С. Г. Гордієнко// Економічні злочини: попередження і боротьба з ними. - К., 2001. - С. 121-128.
31. Горячева К.С. Механізм управління фінансовою безпекою підприємства: Автореф. дис. канд. екон. наук: 08.06.01. – К.: НАУ, 2006. – 17с.
32. Горячева К.С. Фінансова безпека підприємства. Сутність та місце в системі економічної безпеки / Горячева К.С.// Економіст. – 2003.– №8.– С.65-67.
33. Господарський кодекс України //Все о бухгалтерском учете.- 2003.-№85.-С.6-96.

34. Гринюк Н.А. Методичні підходи до обґрунтування індикаторів оцінки рівня фінансової безпеки підприємництва / Н.А. Гринюк // Проблеми науки.- 2008. – №6. – С. 35-40.
35. Губський Б.В. Економічна безпека України: методологія виміру, стан і стратегія забезпечення / Б.В.Губський.– К., 2001. – 122 с.
36. Дацків Р.М. Економічна безпека у глобальному вимірі / Р.М. Дацків // Актуальні проблеми економіки. – 2004. – №7. – С.143-153.
37. Дикань В.Л. Ресурсное обеспечение работы инструментов экономической безопасности на предприятиях автотранспорта / В.Л.Дикань., И.Ю. Зайцева // Вісник економіки транспорту і промисловості. Збір наук. Праць.- 2008 - № 21.-С.85-92.
38. Дикань В.Л. Застосування стратегії виживання для попередження банкрутства підприємств транспортної галузі/ В.Л Дикань, О.В. Маковоз//Вісник економіки транспорту і промисловості. Збір наук. праць. – Харків, УкрДАЗТ, 2007. - № 17.-С.85-94.
39. Дикань В.Л. Теорія й методи стратегічного управління / В.Л.Дикань // Збірник наукових праць Державного економіко-технологічного університету транспорту. Серія «Економіка і управління».- 2008.-№12.- С.214-217.
40. Евдокимов Ф.И. Экономическая устойчивость предприятия как фактор его безопасности / Ф.И.Евдокимов, Е.В.Мизина // Наукові праці Донецького національного технічного університету. Серія: економічна. Випуск 37. -Донецьк, ДонНТУ, 2001. - 216 с.
41. Евдокимов Ф.И. Экономическая безопасность - необходимое звено в планировании развития предприятия / Ф.И. Евдокимов // Экономика и право. - 2002. - №1. –С. 100-106.
42. Економіка підприємства: Підручник / За заг. ред. С.Ф.Покропівного. -Вид. 2-ге, перероб. та доп. -К.: КНЕУ, 2001. - 528 с.
43. Економічна безпека. Конспект лекцій для студентів спеціальності 8.050.101 денної форми навчання – Харків, Вид. ХНЕУ, 2007. – 60с.
44. Євдокімов Ф.І. Узагальнююча оцінка фінансової складової рівня економічної безпеки підприємства / Ф.І. Євдокімов, О.В. Мізіна,

О.О.Бородіна // Наукові праці Донецького національного технічного університету. Серія: економічна. Випуск 46. - Донецьк, ДонНТУ, 2002. -216 с.

45. Єрмошенко М.М. Фінансова безпека держави: національні інтереси, реальні загрози, стратегія забезпечення / Єрмошенко М.М. — К.: Київ. над. торг-екон. ун-т. , 2001.- 309 с.

46. Єрмошенко М.М. Визначення поняття фінансова безпека страховика та її категорії / М.М. Єрмошенко // Актуальні проблеми економіки. — 2004. — №4. — С. 46-51.

47. Жаліло Я.А. Економічна стратегія держави у нестабільних ринкових економічних системах: Монографія / Я.А. Жаліло. – К.: НІСД, 1998. – 144 с.

48. Журавльова Т.А. Забезпечення економічної безпеки фінансового розвитку підприємства / Т.А. Журавльова // Вісн. технол. ун-ту "Поділля". Сер. 2, екон. науки. – 2004. – Вип. 1 (Ч.2, Т2). – С.169-172.

49. Забродский В.Н. Экономическая безопасность предприятия / В.Н.Забродский.- К.: Рута, 2003.-268с.

50. Забродський В. Теоретические основы оценки экономической безопасности отрасли и фирмы / В. Забродский , Н. Капустин // Бизнес-Информ. – 1999. – № 15/16. – С. 35-37.

51. Загорельская Т.Ю. Финансовая безопасность предприятия как объект управления / Т.Ю. Загорельская // Наук. праці ДНТУ. Вип. 103-4. – Донецьк, ДонНТУ, 2006. – С. 215 – 218.

52. Закон України про господарські товариства: За станом на 10 жовтня 2003 р./ Верх. Рада України. - Офіц. вид.- К. : Парламентське вид-во, 2003.- 36 с.

53. Иванов А. Экономическая безопасность предприятия / А. Иванов, В. Шлыков. – М.: Экзамен, 1995. – 265 с.

54. Иванов А.В., Шлыков В.В. Экономическая безопасность предприятий / Иванов А.В. -М.: Вираз-Центр, 1995. - 40 с.

55. Ипполитов К. Х. Экономическая безопасность: стратегия возрождения России / К. Х. Ипполитов.-М.: РСРБ, 1996.-С.30-45.

56. Ілляшенко С.М. Составляющие экономической безопасности предприятия и подходы к ее оценке / Ілляшенко С.М. // Актуальні проблеми економіки. - 2003. - № 3 (21). – С. 12-19.
57. Кавун С.В. Концептуальная модель системы экономической безопасности предприятия / С.В. Кавун // Економіка розвитку – 2007 - №3(43).-С.96-101.
58. Казаков Н.Д. Безопасность и синергетика (опыт философского осмысления) // Безопасность: Информационный сборник. - 1994. - №4(20). - С. 62-63.
59. Капустин Н. Экономическая безопасность отрасли и фирмы / Н.Капустин // Бизнес-Информ. - 1999. - №11-12. - С.45-47.
60. Капустін М. Про деякі проблеми економічної безпеки підприємництва / М. Капустін // Персонал.-2007. - №6. – С. 74-77.
61. Кардаш В.Я. Маркетингова товарна політика: Навч. - Метод, посібник для самот, вивч. дисц. - К: КНЕУ, 2000. - 124 с.
62. Клебанова Т.С. Модели оценки, анализа и прогнозирования экономической безопасности предприятия / Т.С.Клебанова, Е.А.Сергиенко // Бизнес Информ.- 2006. - №8. – С. 65-72.
63. Клейнер Г. Б. Предприятие в нестабильной экономической среде: риски, стратегии, безопасность / Г.Б. Клейнер, В.Л.Тамбовцев, Р. М.Качалов– М.: «Экономика», 1997.- 512 с.
64. Клещев А.С. Математические модели онтологий предметных областей / А.С.Клещев, И.Л. Артемьева // Информационные процессы и системы.-2001.-№2.-С.20-27.
65. Ковалев Д. Количественная оценка уровня экономической безопасности предприятия / Д.Ковалев, И.Плетникова // Экономика Украины. - 2001. - №4. - С.35-40.
66. Ковалев Д. Экономическая безопасность предприятия / Д.Ковалев, Т.Сухорукова // Экономика Украины. – 2005. - №10. – С. 48-52.
67. Коженівські Л. Управління безпекою / Л. Коженівські // Актуальні проблеми економіки. – 2004. – №1(31). – С.147-154.

68. Козаченко Г.В. Економічна безпека підприємства: сутність та механізм забезпечення: Монографія Козаченко Г.В., Пономарьов В.П., Ляшенко О.М.. – К.: Лібра, 2003. – 280 с.

69. Концепція (Основи державної політики) національної безпеки України // Національна безпека України. 1994-1996 рр.: Наук. доп. НІСД / За ред. О.Ф.Белова та ін. — К.: НІСД, 1997.- с.135-163.

70. Концепція (основи державної політики) національної безпеки України // Відомості Верховної Ради. - 1997. - №10. - с. 149-157.

71. Концепція економічної безпеки України / Ін-т екон. Прогнозування; Кер. проекту В.М.Геєць. — К.: Логос, 1999.-с.112-136.

72. Косолапов Н. Национальная безопасность в меняющемся мире / Н.Косолапов //Мировая экономика и международные отношения. - 1994.-№ 10.-С. 13-19.

73. Костусев О. Захист економічної конкуренції в Україні: стан і проблеми / О. Костусев // Економіка України. - 2003. - №7. - С. 5-11.

74. Кракос Ю.Б. Подход к оценке уровня финансовой составляющей экономической безопасности предприятия / Ю.Б. Кракос // Економіка, фінанси і право, 2006. - №12. – С. 7-12.

75. Круглов М.И. Стратегическое управление компанией: Учеб. для ВУЗов / М.И.Круглов. – М.: Рус.делов. лит., 1998. – 768 с.

76. Кузенко Т.Б. Тактичне і стратегічне планування економічної безпеки підприємства / Т.Б. Кузенко // Актуальні проблеми економіки – 2004- №3 – С. 142-151.

77. Кузьменко Л. М. Управление функционированием и развитием экономики региона: монография / Л. М. Кузьменко // НАН Украины. Ин-т экономики промышленности. – Донецк: ООО «Юго-Восток ЛТД», 2004. – 284 с.

78. Куркин Н.В. Управление экономической безопасностью развития предприятия: Монография / Н.В. Куркин. – Днепропетровск: АРТ-ПРЕСС, 2004. – 450с.



79. Кучеренко О.О. Теоретичні аспекти управління економічною безпекою підприємства / О.О. Кучеренко // Вісник економіки транспорту і промисловості. – 2008. – № 21. С. 84-86.

80. Кучеренко О.О. Складові економічної безпеки підприємства та підходи до їхньої оцінки / О.О. Кучеренко.// Вісник ХНУ ім. Каразіна : Проблеми стійкого соціально-економічного розвитку України. — 2006. – № 730. – С. 231-236.

81. Кучеренко А.А. Экономическая безопасность промышленного предприятия в условиях кризисного развития / А.А. Кучеренко // Управління розвитком : зб. наук. праць.: матеріали Міжнар. наук. – практ. конф. «Актуальні проблеми управління економічними процесами промислових підприємств – 2006». Харків: Вид. ХНЕУ, 2006.– С. 104-106.

82. Кучеренко А.А. Адаптивная реакция как элемент адаптации предприятия к изменениям условий внешней среды / А.А. Кучеренко // Бизнес Информ. Научный информационный журнал – 2008. – № 10. – С. 66-68.

83. Кучеренко О.О. Особливості управління економічною безпекою підприємства / О.О. Кучеренко // Вісник ХНУ ім. В. Н Каразіна: Стратегія розвитку підприємництва: теорія, практика, організація. – 2007. – №789'2007. – С. 200-203.

84. Кучеренко А.А. Оценка уровня экономической безопасности вагоностроительных предприятий Украины / А.А.Кучеренко // Бизнес Информ. Научный информационный журнал. – 2009 – №7. – С. 81-89.

85. Кучеренко О.О. Структурно-функціональне моделювання процесу управління економічною безпекою / О.О.Кучеренко // Економіка: проблеми теорії та практики. Збірник наукових праць. Випуск 247 : В 6-ти т. – Т. 6. – Дніпропетровськ : ДНУ, 2009. – С. 1460 - 1465.

86. Кучеренко О.О. Інтегрований методичний підхід визначення рівня економічної безпеки підприємств транспортного машинобудування України на основі оцінки їх фінансової складової / О.О. Кучеренко // Вісник економіки транспорту і промисловості. – 2009. – № 28. – С. 161-168.

87. Кучеренко А.А. Устойчивость и адаптивность как основные свойства безопасного состояния предприятия / А.А. Кучеренко // Финансовые рынки и институты: Тезисы междунар. науч.– практ. конф., (Харьков, 7-8-декабря 2007 г.): В 2-х томах. – Т.1. – Харьков: ИНЖЕК, 2007. – С. 98-100.

88. Кучеренко О.О. Категорія «економічна безпека підприємства» в сучасній економічній думці / О.О. Кучеренко // Матеріали IV Міжнародної науково-практичної конференції «Теорія і практика економіки і підприємництва» - Алушта, 10-12 мая 2007г. – Симферополь, 2007. – С. 262.

89. Кучеренко О.О. Фінансова безпека в системі економічної безпеки підприємства / О.О. Кучеренко // Збірник матеріалів міжнародної науково-практичної конференції «Проблеми та перспективи розвитку підприємництва» 14-15 грудня 2007р.- Харків: ХНАДУ, 2007. – Ч.1. – С. 52-54.

90. Кучеренко А.А. Алгоритм построения системы экономической безопасности предприятия / А.А Кучеренко // Тези доповідей і виступів ІХ міжнародної наукової конференції студентів і молодих вчених «Фінансовий і банківський менеджмент: досвід та проблеми» / Заг.ред. д.е.н., проф. Єгоров П.В., - 21-22 листопада 2007р, – Донецьк 2007. – ТОВ «Юговосток ЛТД», 2007. – С.79-80.

91. Кучеренко О.О. Прогнозування рівня економічної безпеки промислових підприємств залізничного транспорту / О.О. Кучеренко // Тези доповідей міжнародної науково-практичної конференції «Соціально-економічний розвиток національної економіки в контексті європейської інтеграції та глобальної фінансової кризи » 12-13 листопада 2009 р.– м. Харків.– С. 198-199.

92. Кучерук С.А. Государственное регулирование и экономическая безопасность предприятия / С.А.Кучерук, М.В.Гордон. // Проблемы теории и практики управления в современной экономике: материалы II международной научной конференции молодых ученых-экономистов (Донецк, 28-30 января 1999 г.) в 2-х томах. Т.1.: Управление экономическими

процессами на микроуровне. Министерство образования Украины, ДонГТУ; НАН Украины, ИЭП и ИЭПИ; Редкол.: В.В.Дементьев, Ф.И.Евдокимов, А.И.Амоша и др. - Донецк: ДонГТУ, ИЭП НАН Украины, 1999.-190 с.

93. Лабунская С.В. Особенности количественного определения уровня внутренних угроз экономической безопасности деятельности предприятия / С.В. Лабунская, Е.В. Прокопишина // Бизнес Информ, 2007. - №11. – С. 97-102.

94. Лесков М.А. Гомеостатические процессы и теория безопасности / М.А. Лесков // Безопасность: Информационный сборник. - 1994. - № 4(20). - С. 66.

95. Лігоненко Л. О. Антикризове управління підприємством: Підручник. – К.: Київ. Нац. торг.-екон. ун-т, 2005. – 824 с.

96. Лігоненко Л.О. Антикризове управління підприємством: теоретико-методологічні засади та практичний інструментарій / Л. О. Лігоненко. – К.: Віра, 2000. – 580 с.

97. Лоханова Н. Система управління станом економічної безпеки підприємництва / Н. Лоханова // Економіст, 2005. - №2. – С. 52-56.

98. Лошаков А. П. Предпосылки формирования и сущность экономической безопасности предприятия / А. П.Лошаков // Вопросы экономических наук. - 2004. - № 5. – С.87-89.

99. Ляшенко О.М. Економічна безпека підприємства: сутність та механізм забезпечення: Монографія/ О.М.Ляшенко. – К.: Лібра, 2003.– 280 с.

100. Мартинюк В.П. Методологічні основи оцінки стану фінансової безпеки держави / В.П. Мартинюк // Фінанси України. – 2003. – №2. – С.119-123.

101. Мартыненко Н. Технология менеджмента: учебник для студентов вузов / Н.Мартыненко. – К.: МП «Леся», 1997. – 800 с.

102. Медведєва І. Б., Погосова М. Ю. Компонентний та структурний підхід до формування складу механізму управління фінансовою безпекою підприємства / І. Б.Медведєва, М. Ю. Погосова // Економіка розвитку. – 2007. – №3. –С. 91-93.

103. Мельник В. Фінанси в системі економічної безпеки / В. Мельник // Зб. наук. праць Акад. держ. податк. служби України. – 2000. – №3. – С.46-50.
104. Моделі і методи соціально-економічного прогнозування. Підручник/Геєць В.М., Клебанова Т.С., Черняк О.І., Іванов В.В., Дубровина Н.А., Ставицький А.В.-Х.:ВД»ІНЖЕК»,2005.-396с.
105. Моделювання економічної безпеки: держава, регіон, підприємство/Геєць В.М., Кизим М.О., Клебанова Т.С., Черняк В.М. : Монографія – Х.ВД «ІНЖЕК», 2006.- 240с.
106. Мочерний С.В. Методологія економічного дослідження / С.В.Мочерний.-Львів:Світ,2001.-416с.
107. Мунтіян В.І. Економічна безпека України: Підручник / В.І.Мунтіян. – К.: Видавництво «КВІСТ».-1999.-457 с.
108. Нижник Н., Леліков Г., Мосов С. Про співвідношення категорій "процес" і "механізм" та їх використання в управлінській діяльності органів виконавчої влади. Режим доступу:// <http://guds.gov.ua/>
109. О безопасности: Закон Российской Федерации от 5 марта 1992 г. с дополнениями от 25 декабря 1992 г. // Ведомости Съезда депутатов Российской Федерации и Верховного Совета Российской Федерации. - 1992. - № 15. - С.767; 1992. -№ 52. -С. 30-83.
110. Основы экономической безопасности: (Государство, регион, предприятие, личность):Учеб.практ.пособ./Рос.экон.акад.им.Г.В.Плеханова; Под ред. Олейникова Е.А.-М.: ЗАО «Бизнес-школа» Интел- Синтез, 1997.- 279 с.
111. Отенко И. П. Исследование реальных возможностей предприятий для формирования и реализации стратегии повышения их конкурентоспособности / И. П. Отенко, О. В. Чуприна // Технічний прогрес та ефективність виробництва. Зб. наук. праць Національного технічного університету «Харківський політехнічний інститут» – Харків: НТУ «ХПІ», 2001. –№24.- С. 25-28.
112. Отенко И. П. Стратегическое управление потенциалом предприятия: Монография / И. П. Отенко. – Харьков : ХНЭУ, 2006. – 256 с.

113. Отенко І. П. Стратегічні пріоритети підприємства. Монографія / І. П. Отенко .-Харків:Вид. ХНЕУ,2008.-180с.

114. Палига Є.М. Проблеми та пріоритети корпоративного управління економічною безпекою підприємств видавничо-поліграфічної галузі України [Текст] / Є.М. Палига, А.М. Штангрет // Регіональна економіка, 2009. - №1. – С. 138-147.

115. Папехин Р.С. Индикаторы финансовой безопасности предприятий / Р.С.Папехин. – Волгоград: Волгоградское научное изд-во, 2007. – 16с.

116. Пастернак-Таранушенко Г.А. Економічна безпека держави / Г.А. Пастернак-Таранушенко. - К.: Ін-т держ. упр. і самоврядування при КМ України, 1994. -112 с.

117. Пастернак-Таранушенко Г.А. Економічна безпека держави:Підручник для осіб, що навчаються за фахом «Службовець державного управління» / Під ред. проф. Б.Кравченка.- К.: Інститут державного управління і самоврядування при Кабінеті Міністрів України, 1994.-140 с.

118. Пекін А. Економічна безпека підприємств як економіко-правова категорія / А. Пекін // Економіст, 2007. - №8 – С.23-25.

119. Плюта В. Сравнительный многомерный анализ в эконометрическом моделировании / Плюта В. – М. : Финансы и статистика, 1989. – 176 с.

120. Політологічний енциклопедичний словник / За ред. Ю.С. Шемшумченка, В.Д. Бабкіна, В.П. Горбатенка. – 2-е вид., доп. і пероб. – К.:Гене́за, 2004. – 736 с.

121. Пономаренко В.С. Механизм управления предприятием: стратегический аспект / В.С.Пономаренко, Е.Н.Ястремская.– Харьков: ХГЭУ, 2002. – 252с.

122. Пономарьов В.П. Формування механізму забезпечення економічної безпеки: Автореф. дис. канд. екон. наук.: 08.06.01 / Східноукраїнський державний університет, Луганськ, 2000. – 27 с.

123. Попович В.М. Економіко-кримінологічна теорія детінізації економіки: Монографія / Попович В.М.. – Ірпінь: Академія державної податкової служби України, 2001. – 546 с.

124. Про концепцію національної безпеки України: Постанова ВРУ від 16.01.97// ВВР.-1997. -№ 10. -С. 85.

125. Проблеми економічної безпеки з України: Аналіт. доп. — К: УЦЕПД. 1997. – с.85-96.

126. Прокопишина Е.В. Типовые ситуации возникновения угроз как основа разработки методов управления экономической безопасностью внешнеэкономической деятельности предприятия / Е.В. Прокопишина // Бизнес Информ.- 2008. - №7. – С. 40-44.

127. Прохорова В.В. Модель адаптивного управління розвитком промислових підприємств як структурний елемент організаційно - економічного забезпечення процесу управління економічною безпекою / В.В.Прохорова, О.О. Кучеренко // Вісник економіки транспорту і промисловості. Українська державна академія залізничного транспорту.- №26.-2000.-С.133-137.

128. Путятин Ю.А., Пушкарь А.И., Тридед А.И. Финансовые механизмы стратегического управления развитием предприятия / Ю.А.Путятин, А.И.Пушкарь, А.И. Тридед.– Харьков: Основа, 1999. – 488 с.

129. Пястолов С.М. Анализ финансово-хозяйственной деятельности предприятия. Учебник. - М.: Мастерство, 2001. - 336 с.

130. Раевский Г. Система экономической безопасности предприятия / Г.Раевский // Частный сыск, охрана, безопасность. - 1994. - №2. - С. 5-11.

131. Раєвнева О. В. Управління розвитком підприємства: методологія, механізми, моделі: Монографія / О. В. Раєвнева– Х. : ВД «ІНЖЕК», 2006. – 496 с.

132. Раздина Е. Коммерческая информация и экономическая безопасность предприятия / Е.Раздина // Бизнес-информ. - 1997. - № 24. - С. 63-65.

133. Раздина Е.В. Экономическая безопасность: сущность и тенденции развития: Диссертаци на соискание учетной степени

канд.экон.наук: 08.00.01. Автореф. – М., 1998. – 22 с. – В надзаг.: МГУ им. М.В. Ломоносова. Библиогр.: с. 22

134. Райзберг Б.А., Лозовский Л.М., Стародубцева Е.Б. Современный экономический словарь. - М., 1997. - 494 с.

135. Ракитянский Н. Защита коммерческой тайны / Н. Ракитянский // Журнал для акционеров. - 1992. - №3. - С. 37-39.

136. Розанова Н.М. Место и роль государственной промышленной политики как регулятора взаимодействия фирм / Н.М. Розанова // Вестник Московского ун-та. Сер. 6 "Экономика". - 1999. - №3. - С. 19-39.

137. Роцин А.П. Защита коммерческой тайны и благоприятные условия для предпринимательства / А.П. Роцин // ЭКО. - 1993. - № 5. - С. 25-32.

138. Рыбалкин В. Акционерная собственность - внутренняя основа формирования и функционирования социального рыночного хозяйства / В.Рыбалкин, Л.Мамичева // Экономика Украины. - 1998. - №2. - С. 45-52.

139. Рябкіна І.В. Оцінка фінансової складової економічної безпеки підприємства / І.В.Рябкіна, Ф.І. Євдокімов // Матеріали V междунар. студ. науч. конф. "Економика и маркетинг XXI века". – Донецк: РВА ДонНТУ, 2004. – С.17-19.

140. Савицкая Г.В. Анализ хозяйственной деятельности предприятия: 4-е изд., перераб. и доп. / Г.В.Савицкая. - Минск: ООО «Новое знание», 2000. - 688 с.

141. Самочкин В. Н. Гибкое развитие предприятия: анализ и планирование. – 2 изд., испр. и доп. / В. Н. Самочкин.– М.: Дело, 2000. – 376 с.

142. Сафронов С.А. Государство в экономической системе общества/ Сафронов С.А. -Донецк, 1999.-212 с.

143. Снелбекер Д. Перспективи економічної безпеки та зростання в Україні / Д. Снелбекер // Економіст. - 2000. - №3. - С. 26-32.

144. Соціально-економічне становище України за 2001 рік // Статистика України. - №1.-2002. -С. 67-77.

145. Срагович В.Г. Адаптивное управление / В.Г.Срагович. - М., 1981.

- 314 с.

146. Стеченко Д.М. Управління регіональним розвитком / Д.М. Стеченко. - К., 2000. - 223с.

147. Судакова О.І. Формування системи управління економічною безпекою підприємництва / О.І. Судакова // Економіка: проблеми теорії та практики. Зб. наук. пр. Вип. 231: В 9 т. - Том VIII. – Дніпропетровськ: ДНУ, 2007. – С. 1652-1661.

148. Сухорукова Т. Проблема экономической безопасности предприятия / Т.Сухорукова // Бизнес-Информ. - 1998. - №19. -С.43-46.

149. Сухорукова Т.Г. Концептуальний взгляд на экономическую безопасность предприятия / Т.Сухорукова // Залізничний транспорт України. - 1998. - №2-3. -С. 9-12

150. Тамбовцев В. Л. Объекты экономической безопасности России / В.Л.Тамбовцев // Вопросы экономики. – 1994. – № 12. – С. 45-54.

151. Тамбовцев В. Л. Экономическая безопасность хозяйственных систем: структура проблемы / В.Л.Тамбовцев // Вестник Московского государственного университета. Сер. 6 «Экономика». – 1995. – № 3. – С. 3-9.

152. Терещенко О.О. Фінансова санація та банкрутство підприємств / О.О.Терещенко. -К.:КНЕУ, 2000.-412 с.

153. Ткач А. О продовольственной безопасности государств - участников СНГ / А.Ткач // АПК: экономика, управление. - 2000. - № 8. - С. 7-14.

154. Томпсон А.А., Стрикленд А.Дж. Стратегический менеджмент. Искусство разработки и реализации стратегии: Пер. с англ. / Под ред. Л.Г. Зайцева, М.И. Соколовой. - М., 1998. - 576 с.

155. Тумар Н.Б. Концепция обеспечения экономической безопасности предприятия и принципы её формирования / Н.Б. Тумар // Маркетинг и реклама, 2007 - №7-8 – С. 96-102.

156. Управление организацией / Под ред. А.Г. Поршнева, З.П. Румянцевой, Н.А. Саломатина,- М.,1998. - 669 с.

157. Управление человеческими ресурсами / под ред. М. Пула, М. Уорнера. – СПб.: Питер, 2002. – 1200 с.



158. Учебно-методическое пособие «Курсом-реформ - учет 2000», - Днепропетровск: ООО «Баланс-клуб», 2000. - 256 с.
159. Финансовый менеджмент: Учебно-практическое руководство / Под общ. ред. Е.С. Стояновой. - М., 1995. - 308 с.
160. Хэмел Г. Стратегическая гибкость: Пер. с англ. / Г. Хэмел, К. Прахалад, Г. Томас, Д. О' Нил. – СПб.: Питер, 2005. – 384 с.
161. Цигилик І.І., Паневник Т.М. Економічна безпека підприємства в системі внутрішнього економічного механізму / І.І.Цигилик, Т.М.Паневник // Економіка, 2007. - №8. – С. 3-5.
162. Чернявский А.А. Безопасность предпринимательской деятельности / А.А.Чернявский. -К.:МАУП, 1998. -124 с.
163. Шарый Л. Д. Безопасность предпринимательской деятельности: Учебник / Л. Д. Шарый, В. М. Радачин. – М.: Нац. ин-т бизнеса, 2005. – 477 с.
164. Шеришев Л.І. Безопасность: государственные и общественные устои II Безопасность: Информационный сборник. - 1994. -№ 4(20). -С. 12-13.
165. Шлеменко В.Т. Економічна безпека України: сутність і напрями забезпечення / В.Т.Шлеменко, І.Ф.Бінько. – К.: НІСД, 1997. – 144 с.
166. Шлыков В. В. Комплексное обеспечение экономической безопасности предприятия / В. В.Шлыков. – СПб.: Алетейя, 1999. – 138 с.
167. Шлыков В. Организация экономической безопасности предприятия / В. В.Шлыков // Техника машиностроения. – 1995. – № 1. – С. 28-31.
168. Шлыков В. Экономическая безопасность предприятия (во что обходится хозяйствующим субъектам защита собственности и способы минимизации возможных потерь) / В. В.Шлыков // РИСК. – 1997. – № 6. – С. 61-63.
169. Штангрет А.М. Економічна безпека підприємств видавничо-поліграфічної галузі: передумови та засади створення [Текст] / А.М. Штангрет // Держава та регіони. Серія: Економіка та підприємництво, 2007. - №6. – С. 224-229.

170. Штангрет А.М. Ключові аспекти економічної безпеки підприємств в Україні [Текст] / А.М. Штангрет // Наукові записки. – Львів: Укр. акад. друкарства, 2007. – № 1(12). – С. 61-67.

171. Штангрет А.М. Методологічні засади економічної безпеки підприємств в Україні [Текст] / А.М. Штангрет, В.В. Шляхетко // Формування ринкових відносин в Україні, 2009. - №3. – С.105-109.

172. Шульга Н.М. Організаційно-правові засади внутрішнього контролю у промисловому підприємстві / Н.М. Шульга // Економіка розвитку. – 2006 - №1 – С.60-62.

173. Экономическая и национальная безопасность /Под ред. Е. А. Олейникова. — М.: Экзамен, 2004.- 519 с.

174. Экономическая и национальная безопасность: Учебник для студентов ВУЗов, обучающихся по специальности «Нац. экономика» и др. эконом. специальностям / под ред. Е.А. Олейникова; Рос. эконом. акад. им. Г.В. Плеханова – М.: Экзамен, 2005. – 766 с.

175. Экономическая безопасность: Производство - Финансы - Банки / Под ред. В.К. Сенчагова. - М., 1998.-412с.

176. Экономическая стратегия фирмы: учеб. пособие / Под. ред. А. П. Градова. – 3-е изд. – испр. – Спб.: СпецЛит, 2000. – 588 с.

177. Ястремський О.І. Основи теорії економічного ризику: Навчальний посібник для студентів економічних спеціальностей вищих навчальних закладів. – К.: “АртЕк”, 2001. – 248 с.

178. Altman E. I. Financial Ratios, Discriminante Analisis and the Prediction of Corporate Bankruptcy // Journal of Finance. – 1968. – № 4. – P. 589–609.

179. Camp R. C. Benchmarking: The Search for Industry, Best Practices that Lead to Superior Performace / R. C. Camp. – ASQC Quality Press, 1989.

180. Gigouline I. Ansatzpunkte zur Gestaltung des Beteiligungscontrollings westlicher Konzerne in osteuropaischen Landern / Iouri Gigouline.- Munchen:Florentz,2001. - VI, 227 S.: Fig., Tab.

181. Kumar S. Connective technologies in the supply chain / S. Kumar. – New York: Taylor & Francis Group, 2007. – 298 p.

182. Macneil J. Benchmarking Australia/ J. Macneil, J. Testi, J. Cupples, M. Rimmer.- Reprint.- Melbourne: Pitman publishing Asia Pacific, 1995. - XV, 286 p.: tab
183. Pulier E. Understanding Enterprise SOA / E. Pulier, H. Taylor. – Greenwich: Manning Publications Co., 2006. – 282 p.
184. Sadler I. Logistics and Supply Chain Integration / I. Sadler. – London: SAGE Publications Inc., 2007. – 289 p.
185. Spencer R., Strategic Management of Customer Relationships – A Network Perspective on Key Account Management / R. Spencer. – Uppsala: Uppsala University, Department of Business Studies, 2005. – 170 p.
186. Teece D. Dynamic Capabilities and Strategic Management. Working Paper / D. Teece, G. Pisano, A. Shuen. – Berkeley: University of California at Berkeley. 1992.
187. Teece D. Dynamic Capabilities and Strategic Management. Working Paper / D. Teece, G. Pisano, A. Shuen // Strategic Management Journal. – 1997. – Vol. 18. – P. 509 – 533.
188. United States Code. 1988. Ed. Vol. 19. Title 48 to 50. – Washington, DC. 1989. -P. 1045.
189. Weske M. Business Process Management: Concepts, Languages, Architectures / M. Weske. – Berlin: Springer, 2007. – 372 p.
190. <http://karabiner@stream.com.ua>
191. <http://www.antiraid.com.ua>
192. <http://www.bonus-group.ru>
193. <http://www.dgtu.donetsk.ua/russian/strukt/facult/fecman/epr/kepr.htm>
194. <http://www.search.dgtu.donetsk.ua/cgi-bin/search.cgi>
195. [http://yurotdel.com/index2.php?option=com\\_content&task=view&id=57&pop=1&page=0&Itemid=21](http://yurotdel.com/index2.php?option=com_content&task=view&id=57&pop=1&page=0&Itemid=21)
196. <http://psylib.ukrweb.net/books/olpor01/index.htm>.
197. <http://www.uapravo.net/data/base23/ukr23191.htm>.
198. <http://daily.sec.ru/dailypbishow.cfm?rid-45&pid-22050>.

